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Buitengewoon onderwijs  -  Leerlingen met een bepaalde combinatie van type-categorieën 

We vernamen een casus waarbij een leerling een autismespectrumstoornis (ASS) 
combineert met ADHD (attention deficit hyperactivity disorder). Een adequate school 
vinden blijkt zo bijzonder moeilijk.

ASS wordt gecategoriseerd in het buitengewoon onderwijs als type 9 (een 
autismespectrumstoornis zonder verstandelijke beperking/T2-criteria). ADHD hoort onder 
type 3: (vaststelling van één van volgende stoornissen: 1. aandachtstekortstoornis met 
hyperactiviteit, of 2. conduct disorder, angst-, stemmings-, hechtings- of oppositioneel 
opstandige gedragsstoornis. En mag niet voldoen aan T2-criteria.).

De queeste naar een geschikte school is met deze type-combinatie geen sinecure. Een 
normaal begaafd kind met ASS en ADHD kan blijkbaar enkel terecht in een autismeschool. 
Maar daar is men niet ingesteld op hyperactieve kinderen met een focusprobleem. Een 
alternatief zou het beroepsonderwijs kunnen zijn. Maar dat valt toch enkel aan te bevelen 
indien daarvoor ook interesses en talenten bij de leerling bestaan. Een kind met ASS heeft 
ook specifieke talenten en interesses.

1. Is de minister zich bewust van deze problematiek? Heeft de minister er zicht op hoe 
vaak moeilijke typecombinaties voorkomen en hoe vaak leerlingen buitengewoon 
onderwijs daardoor uit de boot vallen?

2. Hoe en in welke mate wil de minister daaraan verhelpen? Zal het Begeleidingsdecreet 
(opvolger van het M-decreet) daaraan tegemoetkomen? Op welke manier?

3. Hoe staat het met de uitwerking van het Begeleidingsdecreet?



BEN WEYTS 
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING EN VLAAMS MINISTER VAN ONDERWIJS, SPORT, 
DIERENWELZIJN EN VLAAMSE RAND 

ANTWOORD
op vraag nr. 815 van 16 september 2020
van ELISABETH MEULEMAN

1. Er zijn geen cijfers over combinaties van problematieken bij leerlingen met specifieke 
onderwijsbehoeften. Het is echter niet uitzonderlijk dat leerlingen met specifieke noden 
meer dan één problematiek combineren. Het is in eerste instantie aan het CLB, in 
overleg met de ouders en de school en o.b.v. handelingsgerichte diagnostiek, om te 
bepalen aan welke expertise het meest nood is voor een optimale begeleiding van de 
leerling. De typelogie heeft vooral als doel om in kaart te brengen welke ondersteuning 
de leerling het meest nodig heeft. Scholen kunnen op basis van de typelogie aangeven 
welke ondersteuning ze kunnen garanderen. Een BuO-school mag een leerling met een 
verslag van het type dat ze in haar aanbod heeft niet weigeren. Van scholen voor 
buitengewoon onderwijs wordt ook verwacht dat ze voldoende expertise hebben – of 
indien nodig de nodige expertise verwerven – om met leerlingen met combinaties van 
problematieken aan de slag te gaan.

2. De versterking van de kwaliteit van het buitengewoon onderwijs is één van de 
speerpunten waarop we zullen inzetten. Omdat het besluitvormingsproces nog volop 
loopt, kan ik op dit moment nog geen details meedelen. Op korte termijn zullen de 
beleidsmaatregelen die we willen nemen kenbaar gemaakt worden.   

3. Op dit moment bereiden we een conceptnota voor die ik spoedig wil voorleggen aan 
de Vlaamse Regering. 


